



上党经济技术开发区

山西博瑞新材料科技有限公司生产车间

决胜黄金期 项目建设全速推进

抢抓“金九银十”黄金期，步入上党经济技术开发区，目光所及，塔吊林立、机械轰鸣，热潮奔涌不息。工地上，争分夺秒，大干快上攻坚正酣；车间里，精准操作，高效运转秩序井然；产业链上，接续落地，发展态势喜人。各个园区用一个个刷新的工程进度，不断夯实发展根基，构建起上党经开区“多点支撑、全城发力”的高质量发展格局，为高质量发展注入澎湃动能。

创新驱动 数字信创高地加速崛起

近年来，上党经开区紧扣高质量发展主题，主动融入省市战略部署，将电子信息产业作为培育新质生产力的核心引擎，高标准规划建设数字信创产业园。通过“飞地模式”创新机制，探索“国有资本+专业团队”运营路径，以产业链招商、以商招商为抓手，持续推进建链、强链、补链，构建协同共生的产业发展新生态。

如今，园区已从蓝图走向现实，呈现出“龙头引领、链条集聚、全域联动”的强劲发展态势。项目建设如火如荼，招商成果密集落地，一条从基础材料到终端集成的完整产业链正加速成型。

山西和尘光电科技有限公司电子智能终端触摸屏玻璃盖板项目，仅用70天便建成1.8万平方米千级无尘车间，两个多月实现调试生产，刷新了项目建设的“上党速度”。该项目依托技术创新与人才驱动，产品不仅供应国内智能家居、新能源汽车龙头企业，更远销海外市场，成为区域制造业与数字经济深度融合的标杆示范。

而作为其重要链上伙伴，祺虹电子总投资1亿元的智能化产线已于2025年9月正式投产。在千级洁净车间内，全自动生产线高速运转，一片片智能显示模组、车载显示屏有序下线，广泛应用于智慧零售、工业控制、新能源汽车智能座舱等领域。截至目前，企业已承接国内外订单超1000笔，市场反响热烈。

一个项目的落地，带动一条产业链的兴起。随着和尘光电、祺虹电子等龙头企业的集聚，航硕电子、煜显电子、奕睿电子等一批上下游配套项目相继落户，填补了区域在高端显示模组制造领域的空白。与此同时，中科安、山西高工等一批行业领军企业也纷纷入驻，逐步形成“前端研发—智能玻璃盖板—显示触摸屏—集成显示终端”的闭环生态。一个集研发、制造、应用于一体的电子信息产业集群，正在上党大地上加速崛起。

从“引凤筑巢”到“群凤来栖”，一场由创新驱动引领的产业变革正悄然成型，蓝图化为现实，发展的图景日益清晰，上党经济技术开发区正加速实现产业能级的跃迁。

链主引领 构建大健康产业全生态

如果说电子信息产业是“未来引擎”，那么以振东集团为链主的大健康产业，则是上党经开区厚植优势、深耕本土资源的战略支点。从“药材种植”到“终端消费”，一条贯穿全产业链的大健康生态体系正加速构建。

总投资超10亿元、占地300余亩的振东中医药科教基地建设正酣。该项目规划建设教学实训楼、科研中心、中试基地和产业孵化器，致力于打造集人才培养、科研转化、产业孵化于一体的科教融合平台。项目建成后，每年可培养医药健康专业人才3000人以上，孵化科技型企业10家以上，为区域高质量发展提供坚实的人才支撑与智力保障。

“我们正在打通‘研发—中试—生产’的全链条。”项目负责人介绍，科教基地将重点开展中药提取物标淮化、功能食品活性评价、康养产品研发等关键技术攻关，并通过中试平台加速成果转化，为健康产品迭代升级提供技术支撑。

目前，振东养生酒生产线已稳定运行，主打“药食同源”理念，精选黄芪、党参等道地药材，结合现代生物技术，开发出系列功能性养生酒产品，年产能达10万吨，奋力打造五年百亿大健康产业链。药茶生产车间同步投产，依托道地药材基地、萃取技术及溯源系统，布局全自动化生产线，产品融合传统古法茶工艺与现代科技，形成六大独立医养功效系列。紧跟市场需求推出的摇摇茶系列产品，凭借创新的包装设计和便捷的饮用方式，备受市场青睐。

科技赋能生产，电商拓宽市场。今年8月投用的健康电商中心，已成为产品走向全国的“加速器”。中心布局天猫、京东、抖音等主流平台，2024年“618”期间全品类成交额达7768万元，同比增长51%；“达霏欣”直播专场单场观看超40万人次，品牌影响力持续提升。目前，电商业务年销售额已逼近4亿元。

未来，振东集团将依托科教基地进一步强化研发中试能力，申报省级电商直播基地，打造“新农人”培训与农产品孵化平台，真正实现“以教促产、以研促创、以销促链”的良性循环，为现代医药与大健康产业发展注入持久动能。

智造升级 高端装备产业发展强劲

向南而行，现代装备智造园内，高端制造的脉搏强劲跳动。随着安合装备、博瑞新材料等一批新项目陆续投产，一个技术先进、绿色智能的高端制造产业集群正加速成势。

山西安合装备制造有限公司总投资3亿元的高压油缸、液压支架项目一期已建成投产。铜镀锌生产线稳定运行，镀铜镀铬生产线即将试产。项目采用全球首创的纯水支架技术和全接触防腐电镀工艺，耐腐蚀性提升3倍以上，并配套德国技术废气废水处理系统，实现绿色低碳生产。一期达产后预计年产值2亿元，提供就业岗位200个，全部建成后年产值将突破5亿元。

与此同时，山西博瑞新材料科技有限公司一期年产3000吨高性能纤维项目正式投产，主要生产丙纶BCF长丝及加捻定型丝，年销售收入可达5000余万元。项目采用全流程数字化管控，产品广泛应用于地毯、汽车内饰等领域，已创造就业岗位100个。二期将拓展涤纶、尼龙功能性纤维生产，进一步完善产业链布局。

硬环境支撑软实力，基础设施为项目落地保驾护航。上党经开区光伏产业园建设进入冲刺阶段。放眼望去，5栋标准化厂房整齐矗立，现代感十足的玻璃幕墙在阳光下熠熠生辉，整体园区轮廓已然清晰。目前，孵化楼和2至5号厂房已建设完成，1号厂房正加紧内部装修，园区管网系统全部竣工，道路铺设和绿化工程等配套设施正在同步高效推进。园区坚持“边建设、边招商”，目前已吸引三帝科技、中科慧拓、中兴耀维等多家前沿企业达成入驻意向，覆盖光伏研发、智能感知、储能集成等多个领域。

今天的项目就是明天的产业，今天的投入就是未来的优势。当前经开区上下坚持抓招商、强改革、攻项目协同发力，一切服务围着项目转，一切资源聚焦企业干，“店小二”精神贯穿始终，各大板块协同联动，主导产业聚链成群，向新而行，以质图强，这片充满希望的热土，正以实干作答，向未来进发，朝着数字化、绿色化、智能化深度融合的现代化产业体系加速迈进。

张丽 / 文 上党经开区 / 图



山西安合装备制造有限公司



振东养生酒生产线



山西和尘光电科技有限公司CNC精雕车间内，员工正加紧赶制订单



上党经开区光伏产业园